



# 烂漫山花吐芬芳 醉美花海迎客来

本报记者 邓 蕾 文/图

桃李烂漫芳菲始,烟雨朦胧赏花季。近日,伴着绵绵细雨,第十七届宁夏六盘山山花节暨第九届“醉美花海·魅力彭阳”文化旅游节,在固原市彭阳县悦龙山拉开序幕。沿着层层梯田,漫过起伏群山,彭阳县50万亩桃花、山杏花迤迤绽放。从悦龙山登高远望,大片梯田映入眼帘,山花美景尽收眼底。桃花、杏花争相开放,使大地成为粉红的海洋,如梦如幻的景色让人仿佛置身于烟雨朦胧的江南小镇。

近年来,彭阳县坚持“绿水青山就是金山银山”理念,加快全域旅游示范县建设,打造了一批精品旅游景点、经典旅游线路、精彩旅游体验。将文化旅游节作为推动旅游产业转型升级、助力经济高质量发展的重要平台,形成了“举办一届大会、打造一批精品、助推一地经济”的发展模式。今天的彭阳,青山藏不住,红绿正芳华,“醉美花海·魅力彭阳”知名度不断提升,影响力日益扩大,全县年接待游客近60万人次,年旅游收入2亿元,全域旅游已成为彭阳县脱贫致富的新兴产业。

第九届“醉美花海·魅力彭阳”文化旅游节只是第十七届宁夏六盘山山花节序曲。据了解,今年六盘山山花节活动时间从4月延续到8月,期间依次举办“醉美花海·魅力彭阳”文化旅游节、原州区“石窟艺术节”、西吉县山桃花节、火石寨丁香花节、泾源县花朝节、隆德县万亩油菜花节等山花节系列活动,力争全年接待游客860万人次,实现旅游社会收入57亿元以上。



烂漫山花引来游客纷纷观赏。



雨过之后,山花开得更加艳丽。



彭阳县50万亩桃花、山杏花迤迤绽放。



游客在雨中拍照,留住风景留住美。



在金凤区悦园,市民们争先恐后地给红嘴鸥投喂食物。



在金凤区悦园,红嘴鸥在栅栏上休憩。



在银川市海宝公园,市民和红嘴鸥嬉戏。

## 红嘴鸥『续约』湖城

本报记者 蔺 津 文/图



进入4月以来,银川气温逐步回升,各个湿地公园里的红嘴鸥聚集在一起觅食栖息。4月5日,记者在银川市悦园和海宝公园的湖面上又见到了一批熟悉的“小精灵”们。市民和它们玩耍、拍照,并投喂食物。这些红嘴鸥一会儿展翅冲上云天,一会儿与人们亲密接触。

银川是红嘴鸥迁徙途中的重要栖息地,每年2月底到4月初,成群结队的候鸟迁徙大军,就会北迁到银川的湖泊湿地进行繁衍生息,在银川休整1至2个月后会继续向北迁徙,还有一些甚至会选择一年三季在银川“常住”。

近年来,由于银川的湿地保护工作成效显著,在银川停留“歇脚”的候鸟越来越多。红嘴鸥的数量也从最初的30多只增加到现在的上万只,为银川初春增添一道美丽的风景。此次飞抵银川的红嘴鸥主要来自云南,他们将途经四川、重庆、陕西、宁夏、内蒙古和蒙古国,最终抵达俄罗斯贝加尔湖流域。

记者用无人机拍摄到的阅海湿地。湖面上有很多红嘴鸥在嬉戏。



在金凤区悦园,红嘴鸥快乐地飞翔。